[bookmark: _GoBack]1.1 Quelles sont les composantes institutionnelles des régimes politiques démocratiques?
Plusieurs réponses sont possibles pour chaque question.
1. Un régime politique:
a) Est forcément un régime démocratique.
b) Renvoie au mode de désignation, de compétences, et de définition des rapports entre les différents pouvoirs.
c) Un régime politique démocratique renvoie soit à une séparation souple des pouvoirs, soit à une séparation rigide des pouvoirs
2. Quelles sont les caractéristiques des régimes politiques démocratiques?
a) Ils reposent sur une séparation des pouvoirs
b) Ils reposent sur l'idée d'Etat de droit
c) Ils reposent sur les principes d'égalité et de liberté
d) Ils reposent sur l'esprit de compromis
e) Ils reposent sur l'idée d'un contrat social
3. Qu'est-ce qu'un Etat de droit ?
a) Un Etat où le citoyen n'est pas tenu  de respecter toutes les lois mises en place
b) Un Etat dans lequel le droit n'est pas hiérarchisé
c) Un Etat dans lequel il existe des moyens de contrôle de ce droit
d) Un Etat dans lequel ceux qui font la loi sont tenus de la respecter
4. Quelles sont les caractéristiques d'un régime présidentiel?
a) Il se caractérise par une séparation souple des pouvoirs
b) Le pouvoir exécutif ne peut être renversé, tout comme le pouvoir législatif
c) Le chef de l'Etat est élu au suffrage universel
d) Les assemblées parlementaires détiennent le pouvoir exécutif
5. Le régime américain est considéré comme un régime présidentiel?
a) Vrai
b) Faux
6. Dans le régime présidentiel américain le président:
a) Est élu au suffrage universel direct
b) Détient le pouvoir exécutif
c) Va nommer ses collaborateurs (secrétaires, ministres)
7. Dans le régime présidentiel américain, quelles sont les spécificités du pouvoir législatif ?
a) Le pouvoir législatif est détenu par le Congrès ou Parlement
b) Sénateurs et Représentants sont élus au suffrage universel indirect
c) On ne peut pas parler de bicaméralisme
8. Dans le régime présidentiel américain, la séparation des pouvoirs est donc rigide. Comment cela se traduit-il?
a) Pouvoir exécutif et législatif sont indépendants
b) Le chef de l’exécutif ne dispose pas du droit de dissolution du Parlement et le pouvoir législatif ne peut renverser l’exécutif
c) Le président ne peut donc pas intervenir indirectement sur le législatif
d) Le législatif peut utiliser la procédure d'impeachment et la commission d'enquête pour faire pression sur l'exécutif et le président
e) Cette séparation rigide se caractérise donc par un système de checks and balances (poids et contre poids) qui vient tempérer la séparation rigide des pouvoirs
9. Quelles sont les caractéristiques d'un régime parlementaire?
a) Il se caractérise par une séparation souple des pouvoirs
b) Le gouvernement est irresponsable devant le parlement
c) L'exécutif peut dissoudre l'assemblée
d) Le chef de l'Etat ne peut pas être un monarque
10. Le régime anglais est-il un régime parlementaire?
a) oui
b) non
11. Dans le régime parlementaire anglais le pouvoir législatif :
a) Est détenu par le parlement qui est bicaméral
a) La chambre des Lords, composée de Lords héréditaires ou nommés à vie, a un rôle mineur : elle ne peut s'opposer aux décisions de la chambre des communes
b) La Chambre des communes n'est pas élue au suffrage universel
12. Dans le régime anglais, le pouvoir exécutif:
a) Est bicéphale
b) Le chef du gouvernement choisit les membres de son gouvernement et peut les révoquer
13. Dans le régime anglais, la séparation des pouvoirs est dite souple. Comment cela se traduit-il?
a) Par une collaboration entre l'exécutif et le législatif
b) Le gouvernement peut être renversé et il peut y avoir dissolution de l'assemblée
c) Le gouvernement ne peut être renversé  que par initiative des parlementaires
d) La question de confiance est le fait que le gouvernement va évaluer sa solidité auprès des parlementaires
14. Le régime parlementaire présente des avantages et des inconvénients: lesquels?
a) Il peut y avoir une certaine instabilité
b) Il peut y avoir des blocages institutionnels dans l'élaboration et la proposition de lois comme dans le régime présidentiel
c) Il n'existe aucun moyen de pression entre législatif et exécutif
15. Le régime français peut être considérer comme un régime:
a) semi présidentiel
b) hybride ou mixte
16. En France, le chef de l'Etat: 
a) Est élu au suffrage universel comme c'est également le cas pour le régime anglais
b) Il est irresponsable politiquement
c) Il se doit de nommer un premier ministre du même bord politique que la majorité parlementaire
d) N'a pas le droit de proposer un référendum
17. Le régime semi présidentiel français emprunte des éléments au régime parlementaire. Lesquels?
a) Le gouvernement est responsable devant le parlement
b) L'exécutif peut renverser le législatif
c) Par la question de confiance, le gouvernement français  peut engager sa responsabilité et forcer une adoption de texte.
d) Il s'agit d'un exécutif bicéphale
18. Le régime semi-présidentiel emprunte également au régime présidentiel: sur quels points?
a) Le président est irresponsable et élu au suffrage universel
b) Il peut renverser le pouvoir législatif
c) Il nomme ses ministres comme dans un régime présidentiel
19. Le régime français présente quelques originalités: lesquelles?
a) Une cohabitation est impossible
b) La mise en place du quinquennat réduit les possibilités de cohabitation
20. le régime français présente des inconvénients ou avantages, lesquels?
a) Aucune tension n'est possible au sein de l'exécutif
b) IL existe un risque d'instabilité
c) Le rôle du président est jugé trop important pour certains
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